6. ESERCITAZIONI: Algebra relazionale e QUERY
Sia dato il seguente diagramma E/R di esempio:

Dopo avere fatto le eventuali proprie ipotesi aggiuntive:

a) si ricavi lo SCHEMA RELAZIONALE relativo;

b) si definisca la base dati relativa ottenuta in linguaggio SQL;

c) si implementino, dapprima usando gli operatori del’algebra relazionale (ove possibile), poi usando il linguaggio SQL, le seguenti interrogazioni:
Q1: Visualizzare i nomi delle commissioni (livello di difficoltà: basso). 

Q2: Elencare i nomi delle commissioni in ordine alfabetico (livello di difficoltà: basso).

Q3: Visualizzare i cognomi ed i nomi dei deputati (livello di difficoltà: basso). 

Q4: Visualizzare i cognomi ed i nomi dei deputati che risiedono a Napoli 
Q5: Visualizzare il cognome dei deputati che risiedono a Napoli e che si chiamano “Giuseppe” (livello di difficoltà: medio). 

Q6: Estrarre  i nomi e i cognomi dei deputati eletti in collegi della provincia di Potenza (livello di difficoltà: basso).

Q7: Estrarre i nomi e i cognomi dei deputati eletti con l’indicazione del collegio nel quale è avvenuta l’elezione ordinati per Cognome in senso crescente e Nome descrescente (livello di difficoltà: medio)
Q8: Estrarre i nomi e i cognomi dei deputati eletti con l’indicazione del collegio nel quale è avvenuta l’elezione e che sono nati a Napoli (livello di difficoltà: medio).

Q9: Estrarre una tabella contenente tutti i nomi delle province e tutti i nomi delle regioni Q10: Estrarre i nomi di tutte le commissioni con i cognomi e i nomi dei relativi presidenti, chiamando gli attributi del risultato rispettivamente NomeCommissione, CognomePresidente, NomePresidente (livello di difficoltà: medio).

Q11: Elencare i nomi e cognomi dei deputati eletti nelle regioni del centro Italia che non siano presidenti di commissione. (livello di difficoltà: medio)

Q12: Estrarre una tabella contenente, per ogni provincia, il numero di deputati eletti nei collegi di quella provincia (livello di difficoltà: medio)
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